

# 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — 30 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

● 207 (6492)

● Пятница, 27 декабря 1974 года.

● Цена 2 коп.

Более 6.000.000 кубометров перемещенного грунта. Почти 115.000 кубометров уложенного и смонтированного монолитного и сборного железобетона. 6.600 тонн смонтированных арматурных конструкций, 2.600 тонн заготовленного металлического шпунта.

Подъем уровня Дона в створе сооружения на 4,5 метра. Дополнит е л ь н ы е 3.000.000.000 кубометров воды для орошения еже годно. 150.000 гектаров новых орошаемых площадей — ВОТ ЧТО ДАСТ СТРАНЕ НИКОЛАЕВСКИЙ ГИДРОУЗЕЛ.

## С большой победой

Рабочим, инженерам и техникам, всем коллективам организаций и предприятий, принимающим участие в проектировании и строительстве Николаевского гидроузла на реке Дон в Ростовской области.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо поздравляют коллективы строителей, монтажников, всех рабочих и инженерно-технических работников, принимающих участие в проектировании и строительстве Николаевского гидроузла, с большой трудовой победой — досрочным завершением строительства основных сооружений гидроузла, перекрытием реки Дон и пропуском через гидроузел донской воды.

Окончание строительства Николаевского гидроузла позволит дополнительно

орошить около 150 тысяч гектаров новых земель и значительно улучшить судоходство на реке Дон.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что строители междуречных организаций Ростовской области не покажут сил для успешного претворения намеченной партией программы приращивания засушливых районов страны и увеличения производства зерна и другой сельскохозяйственной продукции.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

## ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА!

Н. П. ШАМИН

— КАМЕНЩИК ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХКОЛОННЫ № 92 «РОСТСЕЛЬСТРОЯ».

СВОЮ ПЯТИЛЕТКУ СТРОИТЕЛЬ ЗАВЕРШИЛ В ОКТЯБРЕ 1974 ГОДА. ВЫПОЛНЯЕТ РАБОТЫ В СЧЕТ 1976 ГОДА.

НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ ШАМИН ПРИШЕЛ В ПМК-92. НЕ ИМЕЯ СПЕЦИАЛЬНОСТИ, СЕМЬ ЛЕТ НАЗАД. ЗДЕСЬ СТАЛ СПЕЦИАЛИСТОМ КАМЕНЩИКОМ. ДОБИВАЕТСЯ ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКИ. СВОЙ ОПЫТ ПЕРЕДАЕТ МОЛОДЕЖИ.



## РОДИНЕ — ТРУД ВДОХНОВЕННЫЙ И РАДОСТНЫЙ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ТЕПЛО ПОЗДРАВИЛИ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ И ТЕХНИКОВ, ВСЕ КОЛЛЕКТИВЫ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ, ПРИНИМАВШИХ УЧАСТИЕ В ПРОЕКТИРОВАНИИ И СТРОИТЕЛЬСТВЕ НИКОЛАЕВСКОГО ГИДРОУЗЛА НА РЕКЕ ДОН В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

СЕГОДНЯ ЧИТАТЕЛЯМ «ЛЕНИНЦА» ОБ УЧАСТИИ ВОЛГОДОНЦЕВ В ЭТОЙ БОЛЬШОЙ СТРОЙКЕ И О ПЛАНАХ ГИДРОСТРОИТЕЛЯ НА 1975 ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ, РАССКАЗЫВАЕТ УПРАВЛЯЮЩИЙ ТРЕСТОМ «ВОЛГОДОНСКОДСТРОЙ» ВЛАДИМИР ПАВЛОВИЧ НИКИТИН.

Поздравление Центрального Комитета партии и нашего правительства волгодонцы с полным правом относят к себе. Ведь наш город шефствует над Директивной стройкой девятой пятилетки — Николаевским гидроузлом. Более тысячи рабочих, инженеров и техников треста «Волгодонско д с т р о й» трудились на строительстве узла.

Отлично потрудились на сооружении гидроузла бригада скреперистов в Е. М. Пестрецова из

ПМК-11 и бригада шоферов С. В. Пашкова из этой мехколонны, бригада скреперистов Е. А. Касьяничка из ПМК-13, машинист экскаватора из ПМК-13 В. М. Мартынов, бригада монтажников ПМК-7, руководит которой заслуженный механик РСФСР Н. А. Берляев. Четко и со знанием дела руководит своим участком инженер Т. К. Дагоев.

В день, когда газеты опубликовали поздравление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, предста-

вители всех строительных организаций треста собрались на митинг прямо на стройке. Надо ли говорить, какое воодушевление придало это поздравление каждому из участников строительства. Ведь такое может быть и всего лишь раз в жизни любого строителя. Это очень высокая награда.

Воодушевленные полученным приветствием волгодонские гидростроители решили сдать план в эксплуатацию к началу января 1975 года, а ко Дню Победы, почти на два месяца раньше срока, полностью завершить строительство гидроузла и уйти на следующий — Константиновский.

Николаевский гидроузел — единственный объект, на котором трудятся волгодонцы — гидростроители.

В завершающем году пятилетия нам предстоит освоить около полутора миллионов рублей на строительстве Константиновского гидроузла. Мы приняли обязательство на год раньше срока завершить работы на другой Директивной стройке девятой пятилетки — Довском магистральном канале. Мы сдадим ее к 7 ноября 1975 года.

Уже сейчас наши субподрядчики — рабочие треста «Киевметрострой» ведут подготовительные работы для строительства третьей нитки тоннеля для подачи донской воды в засушливые Сальские степи.

Объем работы огромен. Но вдвойне радостно трудиться сейчас, когда Родина так высоко оценила труд гидростроителей.

ро, и на днях они будут рапортовать о выполнении своего обязательства.

На ремонте по ударному трудятся И. Мосин, Н. Трушин, Н. Юрлов, комсомольцы Г. Ромашков, В. Бомот, В. Парфенов и многие другие механизаторы.

### В комплексе

От механизаторов второго отделения не отстают их товарищи из отделения № 1. И здесь ремонт прицепных и навесных орудий идет успешно. Образцы труда показывают Ф. С. Гришин, М. М. Зинченко, В. В. Сиволобов и другие. Их повседневная сменная выработка не бывает ниже 115 процентов.

Пока ремонтники отделения готовят технику и ору-

дия к предстоящим полевым работам, земледельцы тем временем подкармливают посевы озимых и многолетних трав минеральными удобрениями, вывозят навоз на поля. Хорошо трудятся машинист мехлопаты А. П. Павлов. А на транспортировке органических удобрений впереди В. А. Зайцев, П. А. Петников и другие.

Хлеборобы отделения обеспечили себя в достатке семенным ячменем, довели его до посевных кондиций второго класса, надежно хранят семена. Агроном Г. И. Несмеянов организовал постоянное наблюдение за их состоянием.

К. БЫЧКОВ,  
маш. корр.

## В ЧЕСТЬ ФРОНТОВИКОВ

В минувшую неделю коллектив химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ работал в честь участников Сталинградской битвы. Наилучших показателей в работе добился коллектив коммунистического труда цеха № 3. Недельное производственное задание выполнено на 103,3 процента. Среди вспомогательных цехов трудовую победу одержали работники цеха № 11. Они выполнили план ремонта на 122 процента. За время недельной трудовой вахты в честь Побе-

ды над фашизмом коллектив цеха № 5 перевыполнил задание по валу, а цех № 7 на 10 процентов перекрыл плановое задание по производительности труда.

Многие рабочие успешно выполняют свои социалистические обязательства. Среди них аппаратчики Е. А. Кручинин, В. И. Грязнов, Т. И. Свиридова, И. А. Горбаченко, старший аппаратчик И. И. Лигмайер, электромонтер В. И. Садков и другие.

Н. КИЮЕВ,  
наш вестн. корр.

## В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

Коллектив Волгодонской лесоторговой тароремонтной базы план определяющего года пятилетки по товарообороту выполнил на 124 процента. На 102 процента выполнен здесь план по тарному производству. А товаров народного потребления выпущено на 178,3 процента.

В счет марта 1975 года работает коллектив Волгодонского склада базы. Особенно хорошо потрудились входящим году бригада В. В. Шаровой, выполнившая свои социалистические обязательства на 108 процентов, рабочие П. П. Черников, В. И. Трофименко, С. Н. Бушмелева, Н. И. Кузнецова, А. П. Сидельников и А. Л. Скулкина.

В. ТХОРЖЕВСКИЙ,  
директор базы.

## Работают слаженно

Отлично завершает нынешний сельскохозяйственный год звено старшего скотника мясосовхоза «Дубенцовский» Н. Я. Бабина. Здесь ежемесячно выполняются плановые задания по получению привесов крупного рогатого скота.

Слаженно трудятся члены звена и сейчас. 220 голов крупного рогатого скота стоят на откорме, и каждое животное ежедневно прибавляет в весе около одного килограмма.

Пример в труде показывает Иван Яковлевич Бабин. Еще не было ни одного случая нарушения распорядка дня, рациона кормления животных. Вот почему и результат значительно выше среднесовхозного показателя.

М. ГАПЧУК,  
секретарь парткома.

## • НОВОСТИ

Вести из колхоза имени Ленина

### Трехтысячник стало больше

Хорошими производственными показателями завершают четвертый год пятилетки труженники молочно-товарных ферм. Годовой план по заготовкам молока выполнен досрочно.

На 20 декабря в колхозе насчитывалось четыре доярки, переплативших трехтысячный рубль: кроме А. Орловой и В. Сиволобовой, ими стали А. Филатова и В. Ромащенко. Валенти-

### По примеру передовиков

Следуя примеру передовых механизаторов района, ремонтники второго отделения обязались ускорить ремонт почвообрабатывающих машин и орудий, и закончить его к новому году. Делу у ремонтников идут спо-

**В СИСТЕМЕ КОМСОМОЛЬСКОГО  
ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ**

**ПОДДЕРЖАВ  
ИНИЦИАТИВУ**

**РОСТОВЧАН И ПРОПАГАНДИСТОВ КАМЕНСКОГО РАЙОНА, ПРОПАГАНДИСТЫ ВОЛГОДОНСКОГО ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА ТОЖЕ ПРИМЕНИЛИ В СВОЕЙ РАБОТЕ ЛИЧНЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ ПЛАНЫ.**

Тема открытого занятия в комсомольском кружке «Молодежь — о партии» — «Молодежь — созидательная творческая сила в борьбе советского народа за коммунизм». Период работы комсомола с 1958 по 1974 год. Пропагандист кружка коммунист Н. А. Рукомойкин.

Вначале он коротко заостряет внимание на гештаках, которые решает коллектив предприятия в последний месяц определяющего года пятилетки. Затем в обзорном вступлении дает характеристику деятельности комсомола за 15 лет, раскрывает роль комсомола и молодежи в создании материально-технической базы.

Николай Андреевич просит слушателей (в кружке обучаются комсомольцы со средним образованием, работающие в цехе рудостойки и в управлении) более подробно пояснить, что означает материально-техническая база коммунизма, рассказать о починках комсомольцев, о комсомольских стройках страны.

Техник отдела главного энергетика Татьяна Камбулова освещает вопрос о создании материально-технической базы в нашей стране. Чувствуется, готовясь к занятию, она познакомилась с большим объемом информации.

О почине комсомольцев и молодежи очень интересно рассказывает работница участка ширпотреб рудцеха комсомолка Вера Лобова. Ей особенно близка эта тема: совсем недавно работница ее участка взяла обязательство выполнить к дню Победы не только пятилетний план, но и социалистические обязательства.

Физорга Володю Базавова только что приняли кандидатом в члены КПСС. Он очень активен, не умеет сидеть без дела. В своем выступлении увлекательно рассказывает о комсомольских стройках, далеких и близких, о горячих комсомольских буднях. Он безошибочно называет имена и фамилии, трудовые подвиги и даты.

Художник Ира Озолипа учится заочно в лесотехникуме. Когда слушаешь Иру, чувствуешь, о БАМе она знает все. Она называет имена, уверенно показывает линию дороги, знает географическое положение и погодные условия, знает, где уже проложены первые километры. Ее увлекательный рассказ все слушают с интересом.

Невольно думаешь: пройдет время и, окончив техникум, Ира сама станет пропагандистом. Есть у нее такая струнка.

А Николай Андреевич, между тем, дополняя ре-

бят, напоминает еще раз о сегодняшних задачах, стоящих перед комсомолом и молодежью. Рекомендует прочесть дополнительную литературу. Для закрепления материала предложил посмотреть два киножурнала: о БАМе и «Рабочий человек».

Проведение открытых занятий в кружках и школах партийного образования на комбинате практиковалось и раньше. А вот в комсомольском кружке такое занятие проведено впервые. Его цель — показать пропагандистам комсомольских кружков методически правильный насыщенный, полноценный урок. И, как видим, он удался. Руководитель кружка коммунист Николай Андреевич Рукомойкин, имеет сравнительно небольшой стаж пропагандистской работы, однако овое занятия проводит вполне квалифицированно. Не случайно методсовет решил в самом начале учебного года провести открытый урок именно в кружке Н. А. Рукомойкина.

Поддерживая инициативу пропагандистов Каменского района и города Ростова, он составил личный творческий план на 1974/1975 учебный год.

В одном из пунктов этого плана пропагандист обещал оказать практическую помощь комсомольцам участка ширпотреб (рудцех) в выполнении пятилетки к дню Победы. Комсомольцы его кружка часто обращаются к нему не только за консультациями по материалам изучаемых тем, но и советуются по вопросам производства, личной жизни.

После занятия методический совет и пропагандисты комсомольских кружков обменялись мнениями. Отметили тщательную подготовку пропагандиста к занятию. Удачно дополнили тему показанные кинофильмы.

— К сожалению, — сказал пропагандист Н. А. Пашкин, — мы в лесопильном цехе не имеем таких условий. У нас нет даже достаточного количества столов, не говоря уж о киноустановке. И все-таки я получил наглядный урок. Главное в нашей работе: искать такие формы, чтобы ребятам было интересно заниматься.

Члены методического совета пришли к выводу, что открытые занятия являются хорошей школой для пропагандистов всех звеньев политической и экономической учебы.

**М. ФИЛИПОВА,**  
партиформатор.



**ВО ГЛАВЕ  
ПЕРЕДОВОЙ  
БРИГАДЫ**

**БРИГАДА АРМАТУРЩИКОВ КСМ-3, КОТОРУЮ ВОЗГЛАВЛЯЕТ АЛЕКСАНДР ФЕДОРОВИЧ ЛАЗАРЕВ, ОДНА ИЗ ПЕРЕДОВЫХ НА ПРЕДПРИЯТИИ.**

**ИЗГОТОВЛЯЯ АРМАТУРУ ДЛЯ УЧАСТКА, ВЫПУСКАЮЩЕГО ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ДЕТАЛИ, КАЖДЫЙ ИЗ РАБОЧИХ ВЫПОЛНЯЕТ ЗАДАНИЕ НЕ НИЖЕ ЧЕМ НА 130—135 ПРОЦЕНТОВ. БОЛЬШАЯ ЧАСТЬ ЧЛЕНОВ БРИГАДЫ ВЛАДЕЕТ СМЕЖНЫМИ ПРОФЕССИЯМИ.**

**НА СНИМКЕ: А. Ф. ЛАЗАРЕВ, ИЗБРАННЫЙ НЕДАВНО ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ЦЕХОВОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, БЕСЕДУЕТ С РАБОЧНИМИ.**

Фото А. Бурдюгова.

**Даешь  
реконструкцию!**

Продукция химкомбината очень нужна народному хозяйству. Дальнейшее увеличение выпуска ее и улучшение качества возможно только за счет коренной реконструкции действующего производства и строительства новых мощностей.

Обсудив свои возможности, комсомольцы комбината решили взять шефство над реконструкцией и выступили с обращением ко всем трудящимся комбината развернуть соревнование за перевыполнение производственных заданий. «Четверо работают за пятерых, один — на реконструкцию!» — таков девиз.

Для осуществления поставленной задачи решено создать комсомольско-молодежный комплексный участок, который будет заниматься реконструкцией комбината.

Реконструкция даст возможность выпустить за десятилетку пятилетку дополнительно пять тысяч тонн синтетических и шесть тысяч тонн пастообразных мощных средств, 3,3 тысячи тонн высших жирных спиртов. Всего на 15 миллионов рублей.

Комсомольцы комбината уверены, что их призыв «Даешь реконструкцию!» найдет горячую поддержку в коллективе.

**Л. РУППЕНТАЛЬ,**  
наш внешт. корр.

**НА ВОЛГОДОНСКОМ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМ... НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ**

**ОТПРАВЛЯЕМ ЗА РУБЕЖ**

Волгодонские машиностроители отправили в Венгрию первые два грейдера «Д-20БМ», изготовленные на заводе.

Эти машины выпущены по заявке социалистической страны. Сейчас коллектив завода готовит очередную партию грейдеров для отправки в Венгрию.

Всего в эту страну будет поставлено 15 дорожных машин.

**ВETERАН ТРУДА**

Мастер механического цеха А. Х. Змеев первым на заводе награжден медалью «Ветеран труда».

Такой награды бывший участник Отечественной войны удостоен за долгий и добросовестный труд на одном и том же предприятии — опытном-экспериментальном заводе.

Коллектив механического цеха единодушно решил посвятить десятую неделю трудовой вахты в честь 30-летия Победы над фашизмом ветерану войны и труда А. Х. Змееву.

**«КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР»**

Вышел очередной тематический номер заводской стенгазеты «Комсомольский проектор».

Он посвящен учебе молодых машиностроителей в вечерних школах города.

«Комсомольский проектор» резко критикует С. Вырского и А. Савченко за то, что они плохо посещают занятия в вечерних школах рабочей молодежи.

Стенгазета вывешена у проходной завода и привлекает к себе внимание рабочих.

**СОРЕВНОВАНИЕ ДОБРОВОЛЬЦЕВ**

Недавно на заводе состоялось соревнование членов добровольной пожарной дружины с целью выявить лучшего добровольно-пожарный расчет.

Соревнования проводились по трем видам тушения пожара: огнетушителем, кошкой и поражение мшени водной струей. В упорной борьбе победу одержал расчет, в который входят Е. А. Емельянов, Г. А. Разумов, Ю. Д. Новиков, В. А. Куренцов и Н. Г. Яценко.

В индивидуальном соревновании первое место занял слесарь сборочного цеха Ф. М. Симоненко.

Победителям соревнования вручены денежные премии.

В торжественной обстановке коллектив транспортного цеха проводил краевовника железнодорожного крана А. А. Яковлева на заслуженный отдых.

Более двадцати лет проработал Александр Алексеевич на одном и том же предприятии, стал мастером своего дела, завоевал уважение в коллективе.

Во время проводов в адрес ветерана войны и труда было высказано много теплых слов. Его наградили Почетной грамотой, вручили ценный подарок.

**ПОБЫВАЛИ В ЗДРАВНИЦАХ**

В нынешнем году по путевкам профсоюза завода отдохнуло 122 человека.

Из этого количества 44 человека побывали в санаториях, 62 — в домах отдыха и пансионатах страны, 16 — в туристических походах.

Среди тех, кто использовал путевки, В. А. Гусихин, А. Д. Ильин, А. А. Поляков и другие.

Сейчас на средства завода на берегу Черного моря на долевых началах строится пансионат. С вводом его в строй в нем ежегодно будут отдыхать дополнительно тридцать человек.

**П. ДУРИЦКИЙ,**  
рабочий завода.

**К выборам народных заседателей**

**ПОЛНОПРАВНЫЕ СУДЬИ**

Народные судьи, избираемые из лучших представителей трудящихся, руководствуясь в своей работе самыми демократическими и гуманными законами и принципами: равенство всех граждан перед законом и судом, независимо от социального, имущественного и служебного положения, национальной или расовой принадлежности, осуществление правосудия в точном соответствии с законом, независимость судей и подчинение их только закону. Никакие государственные органы власти, учреждения, общественные организации, а также любые должностные лица не могут давать суду указания, какое вынести решение или приговор по любому делу.

Только советскому суду предоставлено право признавать гражданина виновным в совершении преступления и назначать предусмотренное ему законом наказание.

Активное участие трудящихся в избрании народного суда, а также независимость судей и народных заседателей при разрешении любых дел, подчинение их только закону — в этом суть подлинной народности советского суда.

При отправлении правосудия народные заседатели и эксперты, как представители народа, коллективно, вместе с народным судьей, используя свое равное право, участвуют в рассмотрении всех уголовных и граждан-

ских дел. Причем, активность народных заседателей в судебном заседании обеспечивается тем, что еще до судебного заседания они тщательно знакомятся с каждым делом, подлежащим рассмотрению с их участием, изучают поступившие дополнительные документы, изучают законы, которым нужно руководствоваться. А в самом заседании суда народные заседатели, высказывая истину по делу, свободно задают вопросы как подсудимым, истцам и ответчикам, а также свидетелям и экспертам. В совещательной комнате, где обсуждаются и принимаются окончательные решения, народные заседатели имеют не только равное право с судьей, но и пер-

**Комсомольский  
кружок**

Четыре занятия прошло в системе комсомольского политпросвещения колхоза «Искра». Молодые колхозники регулярно посещают занятия, добросовестно изучают материал, охотно выступают с ответами.

Молодежь уже изучила темы: «Задачи сельского хозяйства страны в свете решений ЦК КПСС и XXIV съезда КПСС», «Международное положение СССР в свете решений XXIV съезда КПСС. Программа КПСС — программа Мира», «Экономическая политика СССР в свете решений XXIV съезда КПСС».

**М. ЛУТИНОС,**  
пропагандист.

### «Ленинец» в отстающих хозяйствах

РЕЙД СЕЛЬКОРОВСКОГО ПОСТА ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНЕЦ» ПО ВТОРОМУ ОТДЕЛЕНИЮ КОЛХОЗА ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА. В ХОДЕ РЕЙДА СЕЛЬСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ СДЕЛАЛИ ВЫВОД, ЧТО ЖИВОТНОВОДЫ ОТДЕЛЕНИЯ

## СПОСОБНЫ ДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

Зима не застала животноводов врасплох. Корма — на животноводческом комплексе, и они так сказать, разнообразны: силос, сенаж, люцерна, суданка, солома. В сенике — порядок. Корма отпускают по весу. Но сколько точно кормов припасено — этого не знает даже бригадир. А отсюда никто точно не скажет, хватит ли кормов. Как их правильно распределить, чтобы рационально использовать?

По 18 коров закреплено за дояркой. Это самая высокая нагрузка по району. А отсюда высокая производительность труда, высокая себестоимость продукции.

Лучшие доярки молочной товарной фермы З. В. Подгорная, Я. Ф. Быкова, А. М. Король-Кавак надолжи от каждой фуражной коровы немногим более

2500 килограммов. Это значительно меньше, чем в прошлом году.

— Есть надежда, — сообщил рейдовой бригаде «Ленинца» заведующий фермой А. Б. Габайдуллин, — что коллектив выполнит обязательства.

По надоям молока эта ферма — передовая в колхозе, однако и она работала хуже, чем в прошлом году, здесь часто бывают руководители хозяйства. Но после их посещения положение не меняется.

Бригадир т. Габайдуллин говорит: —

— На ферме много недостатков, упущений, но в силу своих возможностей мы стараемся их ликвидировать.

На самом деле оказалось, что недостатки устраняют медленно. До сих пор ферма полностью не укомплектована животноводами, не

хватает специалистов, бригадир исполняет обязанности зоотехника, и учетчика, а при необходимости и техника искусственного осеменения.

Слаба на ферме и трудовая дисциплина. Скотники И. Савельченко и Ф. Стояченко, как правило, на работу выходят с опозданием, да и по приходу работают спустя рукава. Ежедневно скот в полуголодном состоянии. Между кормлением и поением животных неоправданные перерывы.

В помещениях нет надлежащего порядка. До сих пор скот кормят на летних площадках.

Животноводы второго отделения способны сделать многое. Это можно видеть по работе Н. Буторина, Г. Шнеля, В. Русакова и их товарищей. Бригада во главе с членом совета отделения Алексеем Бобровым показывает образцы труда. За два месяца получено ежесуточных привесов от каждой из 350 голов крупного рогатого скота по 970—1030 граммов.

На ферме имеется еще одна группа. Сформировали ее со всех гуртов хо-

зяйства. Отобрали тощих, казалось бы, безнадежных телят. Многим предлагали эту группу. Но никто не соглашался. Тут-то и показал свой характер и способности коммунист А. П. Никитин. А на помощь пришла дочь Надежда.

Работали не ради показухи, а доказать, что при добросовестном отношении к делу, можно достичь успеха. И как результат, скот пошел на поправку. Среднесуточные привесы превысили 800 граммов. Уже более 30 голов из 100 имеют вес свыше 200 килограммов.

Семья Никитиных еще раз доказала, что животноводы хозяйства способны сделать больше, только для этого необходимо добросовестное отношение к делу.

#### Рейдовая бригада:

**Н. ЧУБЕНКО** — член КПСС, фуражир отделения, **Ю. БАЗАНОВ**, **В. ПАЛЕНОВ**, **Н. ЧЕРЕДНИЧЕНКО** — скотники, **В. ГЛЕБОВ** — наш внешт. корр.

Всего в рейде приняло участие около 20 животноводов.

На отделении № 3 мясосовхоза «Дубенцовский» строится типовая механическая мастерская. В ней разместятся гараж, цех по ремонту тракторов и комбайнов, музницца и другие службы.

Сооружается этот объект хозяйственным способом.

**НА СНИМКЕ:** строительство мастерской.

Фото А. Бурдюгова.

## ВСТРЕЧА ДВУХ ПОКОЛЕНИЙ

Празднично и нарядно выглядел актовый зал Дома культуры колхоза «Искра». Более 200 колхозников пришло на встречу ветеранов труда, обладающих высоким мастерством, богатым жизненным опытом, о молодежи.

Вечер открыл и. о. секретаря парткома колхоза А. И. Парамонов. С докладом «Молодость и опыт рядом идут» выступил председатель профкома колхоза М. С. Лупинос. Докладчик остановился на задачах наставничества, рассказал об опыте работы с молодежью на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах области и страны.

Затем секретарь комитета комсомола Мария Карташова под аплодисменты присутствующих приглашает в президиум наставников. Среди них Николай Никандрович Яровой, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, 30 лет проработавший в родном колхозе механизатором.

Никто в колхозе лучше его не вспашет, не посеет. Это и его заслуга, что тракторная бригада № 1 признана бригадой высокой культуры земледелия. Здесь получен в 1973 году наивысший урожай зерновых — по 34 центнера с гектара.

В президиум поднимается уважаемый всеми механизатор бригады № 1 Александр Иванович Нефедов, прекрасный семьянин,

воспитавший двух сыновей. Оба работают в нашем колхозе. На груди Александра Ивановича орден Ленина — высокая правительственная награда. 20 лет проработал Александр Иванович на различных тракторах различных марок. Добрым словом и делом всегда готов оказать помощь механизаторам бригады.

Своими воспоминаниями о буднях становления колхоза в послевоенное время поделились ветеран колхоза А. И. Парамонов, кавалер ордена Трудового Красного Знамени ветеран-механизатор Л. С. Першин, тракторист В. И. Курмоярцев, кавалер ордена Ленина К. Н. Липькова, старейшая доярка С. И. Корченко, председатель колхоза П. А. Пархоменко, телятница Л. Горбачева и др.

Подшефная молодежь под звуки оркестра и аплодисменты присутствующих вручила наставникам букеты живых цветов. С ответным словом выступили молодые колхозники: агроном-семеновод Н. П. Ромаш, механизаторы В. Новик, В. Царевский, животновод В. Жариков. Они благодарили ветеранов за их стремление передать свой опыт и мастерство молодым.

Вечер закончился большим концертом художественной самодеятельности колхозного Дома культуры и школы.

**М. СТЕПАНОВ.**

## КОНСТРУКТОРЫ—РАБОЧИЕ

Наверное, у каждого человека помимо его основной работы есть занятие для души. Крут интереснее бывает самым разнообразным. Для заведующего мастерской винсовхоза «Большевский» И. П. Карасева, слесаря И. М. Морданова, электросварщика А. Пономарева и других рабочих мастерской такое занятие — конструирование. Успех доставляет им радость творчества, моральное удовлетворение, а производству приносит немалый экономический эффект.

Так, в этом году внедрена лозосъемочная машина. Помимо того, что она облегчила трудоемкий процесс, выросла производительность труда. Если раньше один рабочий на сьем-

ке лозы обрабатывал по 0,25 гектара, то теперь с помощью одной машины за день лозу снимают с двух-трех гектаров. Машина заменила труд восьми-десяти человек.

Изготовили в этом году восьмилитровую посадочную машину. Конструкцией предусмотрена установка десяти буров. Испытать машину в работе большевики смогут лишь весной будущего года, на посадке винограда.

Но преимущества ее уже налицо. Ручная посадка требует разбивки поля. Кольшком отмечается место каждого будущего куста. Обычно разбивка, на которую уходит много времени, сдерживает виноградарей. Посадочная ма-

шина, выполняет работу, которую до нее делали восемь человек, а разбивка поля для нее значительно убыстряется, так как количество кольшков уменьшается на 75 процентов.

Сейчас совхозные умельцы в поиске. Опробован уже не один вариант чеканочной машины, которая облегчит труд рабочих на «зеленых» операциях. Но всякий раз обнаруживались существенные недостатки. Этой зимой рабочие-конструкторы создадут новый вариант машины. Результат их работы будет виден в будущем году. Но каким бы они ни были, большевики будут продолжать поиск.

**М. ШМАКОВ,** главный инженер.

выми высказывают свое мнение по всем обсуждаемым вопросам, а также и по окончательному решению суда.

Трудящиеся города Волгодонска в январе 1973 года избрали в Волгодонской горсуд 75 народных заседателей, из них 39 — женщины. Кто же эти люди? Все они передовики производства. Среди избранных народных заседателей 34 рабочих ведущих профессий. Это бульдозерист ВУМ-1 А. А. Лисина, бригадир маляров ПМК-1033 Л. П. Алифанова, краповщик лесоконбината А. И. Демядов, старший аппаратчик химкомбината В. Д. Капустин, шофер автотранспортного предприятия А. И. Крюков и другие.

Достойное место среди народных заседателей занимают лучшие предста-

вители советской интеллигенции. Среди них преподаватель школы № 7 Ю. А. Донецкий, юрист-консульты химкомбината Ю. П. Кривченко, Л. И. Воробьева, комендант общезначения «Волгодонскпромстрой» И. К. Кондаурова, репзор А. Т. Петрашов, секретарь — машинистка ВУМСа Л. К. Бокарева.

Эти народные заседатели не только активно участвуют в рассмотрении дел в суде, но и оказывают большую помощь народному суду в укреплении социалистической законности в городе, проверяют работу товарищеских судов на предприятиях, контролируют своевременность и правильность исполнения решений суда по взысканию алиментов, ведут контроль за поведением условно осужденных, помогают в работе канцелярии су-

да. А народный заседатель Ю. П. Кривченко ряд лет успешно исполнял обязанности народного судьи, заменяя судью в его отсутствие.

Срок полномочий избранных народных заседателей истекает в феврале 1975 года, поэтому Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР», а решением исполкома Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся «О проведении выборов народных заседателей городского народного суда» выборы народных заседателей в Волгодонской горсуд будут проведены с 13 января по 15 февраля 1975 года.

Выборы народных заседателей — важное политическое мероприятие. В

коллективах трудящихся должны быть всесторонне обсуждены кандидаты в народные заседатели. Для работы в народном суде должны быть избраны лучшие из лучших — передовики производства, активные общественники, политически грамотные, морально устойчивые люди, имеющие моральное право судить от имени государства и народа.

Народные заседатели районных и городских народных судов избираются сроком на два года на общих собраниях рабочих и служащих, колхозников по месту их работы, а военнослужащих — по воинским частям, а также на общих собраниях избирателей по месту их жительства. Выборы проводятся открытым голосованием.

Все избиратели о дне,

времени и месте проведения общего собрания по выборам народных заседателей должны оповещаться не позже чем за три дня до проведения собрания. Собрание будет правомочным при наличии не менее 80 процентов участвующих в нем избирателей от общего числа членов трудового коллектива. Общие собрания по выборам народных заседателей должны проводиться при наличии 100 избирателей в коллективе, а там, где их меньше 100 человек, выборы проводятся с коллективом других предприятий, учреждений, организаций.

Со дня избрания на народного заседателя ложится большая моральная и юридическая ответственность, как на народного судью. Народный заседатель отвечает как за активное уча-

стие в рассмотрении дел, так и за проведение профилактической работы по месту жительства и работы. Он со всей принципиальностью должен работать над укреплением социалистической законности и правопорядка.

Народный заседатель имеет право быть призванным к исполнению своих обязанностей в суде в течение двух недель в году. За ним сохраняется полностью заработная плата по месту работы, неработающим народным заседателям все расходы, понесенные за время работы в суде, возмещает народный суд.

Изберем народными заседателями лучших представителей трудовых коллективов!

**Д. ТРАЩЕНКО,** народный судья г. Волгодонска.





## КОМСОМОЛЬСКИЙ СТИПЕНДИАТ

Комсомолка Тамара Семенова, выпускница ГИТУ-62, работает токарем в цехе № 3 Волгодонского опытно-экспериментального завода первый год. Девушка добросовестно относится к своей работе, успешно справляется с заданиями.

Бывает, что не все ладится. Но Тамара не опускает руки, а настойчиво преодолевает трудности. Тем более, что рядом трудятся опытные рабочие,

которые никогда не откажут в помощи. Настойчивость в достижении цели помогает Тамаре Семеновой и в учебе: она успешно учится в школе рабочей молодежи. И вот уже три месяца подряд ей присуждается на заводе комсомольская стипендия.

Когда я листаю журнал № 11 «Б» класса, против фамилии Тамары по всем предметам стоят только четверки и пятёрки. А в графе посещаемости у нее

редко когда промелькнет пропуск, причем только по уважительной причине. Неуважительных для Тамары попросту не существует.

**Е. ВЕТКАЛЬ,**  
член комиссии  
содействия вечерней  
школе, преподаватель  
Волгодонской школы  
рабочей молодежи № 3.  
НА СНИМКЕ: комсомольский стипендиат Т. Семенова.

Фото А. Бурдюгова.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В станции Солёновской есть два продовольственных магазина. Потаповского торгового предприятия. Но ассортимент товаров в них очень скуден. И приходится нам привозить (а в плохую погоду — приобрести) масло, сыр, сметану, колбасу и другие продукты из города Волгодонска.

**ГОЛОВКО, СЕДЫХ, КОНДАКОВА** и другие жители станции Солёновской.

С продавцом магазина № 2 станции Романовской мы договорились так: я плачу деньги и за товар, и за ящики, затем ящики возвращаю — мне возвращают за них деньги.

Но когда я привезла ящики назад, их у меня не приняли. Обратилась к заведующей магазином тов. Замковой, та только плечами вздернула. А ведь где-то эти ящики будут нужны, да и мне 4 рубля 60 копеек, уплаченные за них, пригодятся бы.

**А. КАРАИЧЕВА,**  
жительница станции Романовской.

Пивной бар при ресторане «Восход» в городе Цимлянске не соответствует своему громкому названию. Здесь нет ни порядка, ни культуры. Собираются тут обыватели, любители выпить. Если и издамешной раз выпить кружку пива, заходить сюда не захочется.

**Б. БУЕВСКИЙ,**  
житель города Цимлянск.

Мы учимся в третьем классе Большевикской восьмилетней школы. Нам нужны тетради, стержни и пастой, но они редко бывают в местном магазине. Каждый раз обещают: привезем на следующей неделе. Но неделя прошла много, а товара все нет.

**И. МЕДВЕДЕВА, И. ДОНЕЦ, И. СВИРЯКИНА** и другие учащиеся.

По улице Степной в городе Волгодонске при закрытии водопроводной траншеи на зиму переулочка Коммунистического трактора повредил водопроводный колодезь. А таких колодезев впереди еще много.

**И. НИКУЛЬНИКОВ,**  
пенсионер.

## К услугам покупателя

После реконструкции интерьер хлебного магазина № 6 в городе Волгодонске неузнаваемо изменился. Здесь стало просторнее, светлее, стены окрашены в приятные для глаза тона, установлено новое оборудование.

Покупателей приветливо встречают продавцы Татьяна Федосеевна Косовцева, Валентина Павловна Кравцова, Анна Ивановна Нагибина. Они не только быстро и вежливо обслуживают посетителей, но не забывают предложить им лотерейные билеты или напомнить о том, что в продаже есть пирожки, белая, печенье, шоколад и другие продукты, заботятся о том, чтобы выкладка товаров выглядела красиво, и покупатель мог бы сам выбрать то, что им нужно.

Я всегда с удовольствием захожу в этот магазин. И никогда не ухожу без покупки. Как, впрочем, и все другие покупатели.

**М. ПВАНОВА,**  
жительница г. Волгодонска.

### АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ № 2 АВОУПРАВЛЕНИЯ «Волгоградгидрострой» требуются:

на постоянную работу: электромонтеры, уборщики производственных помещений, слесари-сантехники, слесарь по ремонту двигателей, каменщик, шифовщик колеччатых валов и других деталей, штукатур, газосварщик, бетонщик, маляр, слесарь пароподогрева, старший инженер по эксплуатации, старший диспетчер.

Одиноким предоставляется общежитие, а семейным квартиры в порядке очередности.

За справками обращаться в отдел кадров АТК-2 по адресу: г. Волгодонск, ул. Степная, 18 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2. Администрация.

Продается автомашина «Волга-М-21». Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 76, кв. 63.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

### ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОБАЗА № 1

приглашает на постоянную работу: автослесарей, токарей по металлу, автомотористов.

За справками обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

### СМОТРИТЕ

Понедельник, 30 декабря. 9.00—Программа передач. 9.05—Утренняя гимнастика. 9.20—Новости. 9.30—«С Новым годом, ребята!». Концерт. 10.00—«Снежная королева». Мультимпликационный фильм. 11.05—Художественный фильм. «Горя болельщик счастья не видит». 15.35—Программа передач. 15.40—К 52-й годовщине образования СССР. Кинопрограмма. 16.10—«Мастера искусства—детям». 16.40—

## Будьте красивыми

К Новому году в городской парикмахерской «Локон» клиентов будут обслуживать классные мастера Л. Фирсова, В. Петько, О. Середина и другие. У них вы сможете заблаговременно заказать причёски на шпильках (съёмные) и потом, в удобное для вас время, зайти за ними.

Но не только женщины должны быть красивыми в новогодний праздник. В наших парикмахерских работают и салоны для мужчин. Воспользуйтесь услугами мастеров парикмахерских и сделайте себе красивые причёски.

**Л. ТУРГЕНЕВА,**  
зав. парикмахерскими Волгодонского горбыткомбината.

## ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

Перед своими избирателями выступил с отчетом депутат Цимлянского городского Совета депутатов трудящихся, тракторист опорного пункта по виноградарству А. А. Кулешов. Он рассказал виноградарям опорного пункта о работе исполкома городского Совета, комиссии по благоустройству.

Рыбколхоз «15 лет Октября», винзавод игристых вин, опорный пункт по виноградарству и ряд других организаций в основном выполнили свои задания по благоустройству. Особенно многое сделали на своей территории цимлянские виноделы. В их дворе растут вечнозеленые кустарники, много роз и различных цветов.

В хорошем состоянии зарил на усадьбе опорного пункта. Здесь много цветов. За всеми растениями постоянно ведется надлежащий уход.

Депутат т. Кулешов рассказал также, что решением сессии на территории городского Совета создано несколько депутатских советов и групп, которые проводят работу с избирателями, ведут прием граждан.

Избиратели говорили о том, чтобы исполком горсовета больше уделял внимания благоустройству города и его озеленению, а депутаты чаще встречались со сврями избирателями.

**Н. СКОРОДИНСКИЙ.**

## У ВАС В КВАРТИРЕ НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА

Приближается Новый год. В залах клубов, учреждений и в жилых домах вспыхнут скоро на елках огоньки праздничной иллюминации.

И чтобы праздник прошел весело, принес радость и удовольствие, побеспокойтесь не только о предстоящих играх, но и о выполнении всех правил пожарной безопасности.

При проведении новогодних елок, ответственными за соблюдение правил пожарной безопасности являются руководители учреждений.

Во время проведения праздника с детьми должны неотлучно находиться дежурный преподаватель или воспитатель, которые тщательно обязаны осмотреть все помещения, запас

ные выходы и обеспечить помещения необходимым противопожарным инвентарем: двумя огнетушителями, бочкой с водой, двумя ведрами.

Елка устанавливается на устойчивом основании с таким расчетом, чтобы не затруднился выход из помещения, а ветви ее находились на расстоянии не менее одного метра от стен и потолка.

Запрещается украшать елку целлулоидными и другими легковоспламеняющимися игрушками, обкладывать подставку и ветви елки ватой, не пропитанной огнезащитным веществом, зажигать стеариновые свечи для иллюминации елки, осыпать елку бертолетовой солью.

Для иллюминации елок при пользовании электри-

ческим током от сети без понижающего трансформатора могут применяться гирлянды только с последовательным включением лампочек напряжением 12 вольт.

При проведении праздника запрещается: зажигать в помещении разного рода фейерверки, бенгальские огни, магвий, пользоваться хлопушками, гасить свет, одевать детей в костюмы, сделанные из ваты и бумаги, не пропитанных огнезащитным веществом.

К новомуднему празднику мы готовимся заранее. Покупаем елки, любовно, всей семьей, украшаем их. И чтобы праздник прошел весело, радостно, строго соблюдайте правила пожарной безопасности.

**В. БОРОВОЙ,**  
начальник пожарной инспекции г. Волгодонска.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Коллектив рыбколхоза «15 лет Октября» извещает о безвременной смерти капитана флота рыбколхоза

**КАРАХАН**  
Сергея Сергеевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Цимлянской туберкулезной больницы извещает о смерти сотрудника больницы

**ХОХЛАЧЕВОЙ**  
Татьяны Акимовны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Цимлянского хлебокомбината выражает глубокое соболезнование директору хлебокомбината Хохлачеву Стефану Петровичу по поводу смерти его жены Хохлачевой Татьяны Акимовны.

НАШ АДРЕС: 347340, Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич